

# К 100-летию Котласа набережную заселят динозавры



Такой видят набережную авторы проекта «Экопарк».

**Слышал, что чиновники хотят облагородить набережную к юбилею города. Вроде бы даже принимали предложения от жителей Котласа. Хотелось бы узнать: откликнулись ли горожане на призыв прислать свои предложения? Что и когда будет сделано, когда начнутся работы и в какую сумму они обойдутся?**

**Игорь СМИРНОВ.**

**Зинаида КАРАВАЕВА**

начальник управления по соцвопросам

МО «Котлас»

Фото из группы администрации

МО «Котлас» в соцсети

Предложения и замечания от населения принимались в отделе по работе с обращениями граждан аппарата администрации МО «Котлас», в комитете по культуре, туризму и молодежной политике, в социальной сети до 15 января. В основном идеи были об установке в городе малых архитектурных форм, создании фильма, выпуске книги, награждении жителей, внесших заметный вклад в развитие города, проведении массовых мероприятий в виде театрализованных шествий, а также просьбы о приглашении различных

звезд. Творческая общественность города предложила два крупных проекта: «Экопарк» на набережной Северной Двины и «Театральный сквер» по улице Ленина.

Эти проекты горожане одобрили,

«Экопарк» - это музей под открытым небом, который расположится на набережной. В основе проекта лежит идея строения раковины по золотому сечению, считавшемуся на протяжении многих веков идеальным выражением пропорциональности. Планируется, что раковин будет две. В первой запланирована зона отдыха и музей под открытым небом. Там сделают пять фигур бетонных звероящеров в натуральную величину. Во второй - детская игровая площадка и велодром. А еще в планах установить на набережной горку в виде корабля, который только что причалил к берегу.

В проект «Театрального сквера» возле драматического театра входит устройство пешеходной дорожки, соединяющей три площадки для отдыха. Центровая площадка выполнит роль летней эстрады, а навесом будет служить лежащий на боку раскрытый зонт диаметром пять метров. Предполагается, что там будут проходить камерные выступления артистов и музыкантов, как это и было в 50-60-х годах. Кроме того, появятся круговые скамейки вокруг деревьев. Декоративным ограждением, отделяющим сквер от жилой застройки, расположенной зади театра, будет ограда, выполненная из дерева. Она станет дополнительной площадкой для проведения выставок рисунков и картин под открытым небом.

и оргкомитет 2 февраля их утвердил. Также был утвержден план по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 100-летию Котласа, концепция которого не расходится с мнением граждан.

Основные работы по благоустройству города будут выполнены в этом году. На данном этапе разрабатывается проектно-сметная документация проектов «Экопарк» и «Театральный сквер», которые будут реализованы с привлечением средств муниципалитета, внебюджетных источников и средств вышестоящих бюджетов. С целью привлечения средств в январе была подана заявка с проектом «Палеопарк» в номинации «Музейный дизайн» на XIII грантовый конкурс программы «Меняющийся музей в меняющемся мире» благотворительного фонда В. Потанина. На областной конкурс проектов патриотической направленности, проводимый ГАУ АО «Патриот» (Архангельск), в январе был отправлен проект «Северные силачи». В настоящее время подводятся итоги данных конкурсов.